

用真心 倾实意 办真事 收实效

厦门公司工会积极解决职工难点问题

本报福建厦门讯 厦门公司工会围绕职工的难点、焦点问题,将维护职工利益、关爱职工健康、解决子女就业作为一件大事,掏出真心办真事,倾注实意收实效。

看病贵、就医难是社会热点问题,也是职工关注的大事。厦门公司工会组织从职工身体健康基本的要求出发,首先联合行政出资数十万元为每一名职工购买大病医疗和人身意外保险,为预防职工“因病致贫”加了一道保险杠;其次,制定了“职工三年体检计划”,选择当地医疗技术水平最高的三甲医院为职工除了血常规、尿常规、肝功、肾功等常见病每年体检外,将风湿类、肿瘤类等11类大病分3年覆盖到位,做到“未雨绸缪”防患于未然。

2020年公司体检人数近千,体检花费近百万元,并且通过体检确实发现有职工患大病并及时进行治疗。仅在2019年、2020年就有9名职工得到大病医疗和人身意外保险理赔,理赔额180多万元,大大降低了个人大病治疗负担。以至于有保险人员称:“你们这样的企业,我们就关门了。”

工会还每年拿出6万元,积极参加地方工会组织为职工办理的大病互助医疗保险,作为“大病医疗保险”的补充。仅在2019年、2020年就分别有8人、6人受益,每年受益金额据不完全统计在10多万元。同时工会每年拿出五千元,为女职工在陕西办理职工特殊保险,为女职工的身心健康保驾护航。

依据政策,这些工作还不能完全覆盖遇到困难职工。工会组织利用当地政府给企业就业的优惠资金为“蓝本”,加上员工捐款、公司外部捐助等,设立了“爱心基金”,用于帮扶家庭遭遇突发性事件导致生活困难的公司内部员工、因家庭经济困难而失学或面临失学的公司员工子女等群体。2020年“爱心基金”出资资助了2名患病和1名家庭生活困难的职工。

有一名职工患重病,到外地一家权威医院就诊,排队要一个月后才能入院。这名职工的困难反映到厦门公司,一位领导得知后立即以组织和个人身份联系,帮助这名职工及时得到了治疗,解决了职工就医难的问题。同时,派出一

名职工到医院协助家属护理,使患病职工尽快得到康复。

上学难是又一个社会热点问题,同样也是职工最困难的难题;另一方面,由于厦门公司本部驻地由厦门岛搬到岛外,职工住房分成了福建石狮市、厦门翔安区、厦门思明区三部分,使这一难题“雪上加霜”。工会组织不畏困难,多方奔走、联系,赴三地、进政府、入学校、寻依据,仅在2020年就为18名职工子女解决了入托、入学问题,解除了职工们的后顾之忧。

工会指导员李从锋介绍,从3月20日起,工会又开始了今年秋季入学的职工子女摸底调查,以方便子女及时入园入学,使职工能尽心尽力做好本职工作。(通讯员 王冬生)

五公司学习“开路先锋”文化理念

本报陕西宝鸡讯 近日,五公司各单位纷纷动员,全面深入学习中国中铁“开路先锋”文化理念系统,大力传承和弘扬“开路先锋”文化,更好地激发干部职工的激情和干劲。

在学习过程中,各单位首先通过集中组织专题会、个人自行关注中国中铁微信公众号等方式观看《永远的开路先锋》宣传片,对中国中铁历史精神的传承及文化理念系统等进行了学习。观看过程中,员工们纷纷被宣传片中历史的厚重所鼓舞,被各项重大工程、重大成就等所震撼。

各单位还对“开路先锋”文化理念系统中的五项企业核心价值理念、八项具体工作理念、六条员工基本行为准则进行了集中宣贯,并对文化理念系统进行了详细解读。与此同时,集中学习了中国中铁司歌《开路先锋》,并要求在召开重要会议、举办重要活动和重大仪式时,将奏唱司歌作为重要内容列入议程。为了强化成效,各单位在就餐期间,通过广播重复播放中国中铁司歌,使广大员工真正学得会。(通讯员 张根城)

小项目刮起“绿色出行”风

本报昆明讯 “严格遵守市区交通规则,谨慎慢行,一定要确保平平安安到工地,高高兴兴回家来……”3月10日,在新运公司昆明地铁2号线项目部驻地院内,16台哈啰助力车展现在员工眼前,项目安质负责人正在对员工们进行骑行前的安全注意事项传达。

据项目部负责人介绍,该工程驻地处于昆明市官渡区环城南路区域,辅架基地设于广福路站,工期紧任务重,对接事项繁多,员工需外出次数频繁,现有工程指挥车无法满足项目部需求。

为此,项目部党政工团集思广益,在着力打造简约大方、温馨舒适的幸福家园,提升员工幸福指数,全面遵循“绿色”出行的过程中,提出租用十余台助力车,既低碳环保也方便出行。

短短一周内,项目部指派专人于哈啰、美团、青桔等共享单车公司进行商谈,根据报价确定车辆租用,随后将租赁的新助力车统一拉送到驻地小院里。同时由安质部门牵头,组织骑乘人员逐一签订安全协议,并开展市区交通安全、车辆保养充电及定位定点停放等相关培训,确保员工全面熟知规定后方可上路骑行。

如今,员工们上下班结伴骑行助力车出行,极大缓解了项目部工程指挥车的压力,为项目节能降耗做出了表率,并且在西南高原的城市交通线上,一局这群着装规范、遵章守纪的年轻骑行兵,也成为了三月“春城”里的一道靓丽风景线。(通讯员 杨文欢 谭帅)



图为员工骑乘助力车进入项目部。谭帅 摄

在党史教育中凝聚巾帼力量

物贸公司

本报西安讯 为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,引领公司女性党员学党史、知党情、颂党恩、跟党走,3月5日物贸公司工会组织机关女职工近30人举办了“讲红色故事·展巾帼风采”主题演讲比赛。

风雨百年,青史可鉴。参赛选手们围绕“党史”这一主题,饱含深情地讲述了抗日民族英雄赵一曼、广东农民运动著名领袖钟竹筠、华侨抗日救亡运动女烈士陈康容等20余位老一辈无产阶级革命家的感人故事和光辉事迹,展示了革命先辈全心全意为人民服务的大家风范,颂扬了建党100年来的光辉历程。比赛中还穿插了“我想对党说句话”、党史知识问答、齐唱红歌等环节,活动现场女工们踊跃参与,全场气氛热烈。

“知史鉴今,砥砺前行。接今后的工作中,我会将学习党史作为当前一项重要的政治任务,以“读书不觉已春深”的硬功夫,学精党史;以“替人垂泪到天明”的真体验,感悟党史;以“惟进取也故日新”的精气神,学获党史;以“绝知此事要躬行”的实干姿态,用好党史。”活动现场,一位女性党员同志如是说。(通讯员 车轱轳)

桥梁公司

跟着我们的工程项目学党史

本报重庆讯 为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真贯彻落实中国中铁党史学习教育动员大会精神,高标准高质量开展好党史学习教育,桥梁公司从3月起推出《跟着我们的工程项目学党史》特别节目。

《跟着我们的工程项目学党史》以讲故事的形式开展,每期的讲述人是奋战在祖国不同地区施工一线的中铁一局建设者,他们选取发生在项目所在地且在中国共产党历史上有重大深远意义的党的历史故事、党史资料、党史小故事、党的经典故事等开讲,让党史故事飞入施工一线、飞入作业班组,飞入党员干部和职工群众心中。

该栏目每周五在中铁一局桥梁公司官方微信上推送。3月5日的第一期节目,嘉兴快速路项目建设者讲述了中共一大与嘉兴南湖红船“红色摇篮”的故事。3月12日推出的第二期节目《历史在江城转折》,武汉沙湖港项目建设者讲述了中国共产党历史上的一个重要转折点——八七会议。接下来,广州、东北等地区的建设者们也

将陆续加入讲故事的行列,更多波澜壮阔的党史故事将陆续拉开序幕。

每期栏目由“讲述人风采”和“故事”两个部分组成。“讲述人风采”不仅有宣传企业的工程介绍,还有对项目部如何高扬旗帜不动摇,不断推动生产与党建深度融合的实践经验的介绍,充分展现了国有建筑企业在坚持党的领导、不断加强党的建设上进行的探索和实践。(通讯员 李康)

学党史 感党恩 跟党走

各单位积极行动为大地披绿装

3月12日,在第43个植树节里,电务公司广州地铁7号线一期西延顺德段机电总承包(弱电)项目联合广东顺广轨道交通有限公司及广州地铁新线建设与筹备中心,开展了“植绿迎春、播种希望”为主题的植树节活动。

上午10点,在项目部内荒草地植树现场,人头攒动,大家或两人一组,或三五成群,与业主一道各司其职、干劲十足,合力栽下一株株四季桂树苗,处处都呈现出一派热火朝天的景象。经过一上午的辛勤劳作,大家把欢笑和汗水伴随着希望一起种在了这个春天,一株株新植的四季桂“昂首挺胸”绽放生机,迎着春风,芬芳四溢。

下图为项目员工与业主共同栽种树苗。

通讯员 杨征 摄影报道



本报陕西咸阳讯 3月11日,新运公司在泾河新城园林绿化项目部开展了“许美好愿望 献绿色爱心”志愿植树活动,18名青年志愿者参加。

在植树现场,志愿者们在专业人员的指导下挥锹铲土,认真细致地完成每一道工序,新栽下的树苗迎风挺立,呈现出勃勃生机。随后,青年员工纷纷在心愿卡上写下美好愿望,并将卡片挂到自己种植的树苗上。此次志愿植树活动是新运公司团委引导广大青年员工贯彻落实习近平总书记“两山理念”、学习“雷锋精神”以及领会公司“专业+”发展战略的重要举措,也让团员青年体验了亲历劳动和团结合作的乐趣,凝聚起青春正能量。(通讯员 李创新 解广义)

本报江苏无锡讯 3月12日,城轨公司无锡高浪路快速化改造工程GL02标项目党支部联合落霞苑第二社区、华润燃气、无锡怡和医院等党建联盟成员单位,在落霞苑第二社区开展党建联盟系列活动之“雷锋精神在路上,社区植树进行时”志愿服务项目。活动吸引了党员团员志愿者近30人参加。

在现场,志愿者们为社区群众免费义诊,发放宣传手册,普及家庭安全知识,并向大家讲解了目前高浪路快速化改造工程建设进展,仔细听取了群众对工程建设的意见

及建议,并耐心回答大家提出的各类问题。志愿者们认真负责的态度、耐心细致的服务赢得了社区群众的一致称赞。

随后志愿者们进社区内开展义务植树活动,为社区增添片片新绿。过程中,志愿服务队两三人一组,相互协作、挖坑、填土、浇水,分工明确,有条不紊地工作着。植树间隙,大家还不时交流着对植树造林、美化环境、保护生态的看法。

此次党建联盟活动气氛和谐融洽,既增进了共建单位之间的互动交流,又提高了志愿者们沟通及组织能力,促进了高浪路工程与周边群众关系的融洽,继续凝聚合力,利用好“党建联盟”的平台,不断推进党建工作与高浪路建设同频共振,助力工程建设顺利推进。(通讯员 韩鑫)

本报山东青岛讯 3月12日,五公司青岛地铁6号线05工区党员先锋队、青年志愿服务队共30余人,在项目驻地周边社区与当地居民一起开展义务植树活动。

“植树队”先后来到文苑苑小区、朝阳无限小区、香江路幼儿园,与当地居民、工作人员一起动手,分工明确,紧密配合,挖坑、栽种、浇水、填土,一串串汗挥洒之后,一株株充满希望的树苗便生机勃勃地出现在面前,带着期盼,开始生长。

据悉,本次活动共种植冬青球、北海道、水果苗、桂花等树苗1000余株。(通讯员 黄钰淇)

植树造林 绿化祖国

天津公司为准新员工赠送书籍

本报天津讯 3月7日,天津公司精心组织、积极行动,为已签约的三十余名新员工配备了书籍和防护用品,同时送上美好祝福。

春暖花开日,正是读书时。为使即将入职的新员工深入了解企业文化,进一步增强他们对“中铁人”标签的认同感和归属感,引导新员工尽快适应从学生到职业人的角色转变。天津公司精心挑选了《习近平与大学生朋友们》《工匠之歌》两本读物赠予即将入职的新员工,希望大家通过阅读深深地感受习总书记对大学生们的亲切关怀,不断积累人生经验,不断感悟中铁工匠们的艰苦奋斗历程,学习逢山开

路遇水架桥不怕苦不怕累的精神。各位准新员工收到礼物后,纷纷留言表达对公司的感谢。石家庄铁道大学张健伟收到赠书时说道:“收到公司邮寄的礼物非常激动,迫切希望尽快加入中铁一局大家庭,和各位前辈一起为公司发展贡献力量。”

腹有诗书气自华,最是书香能致远。中铁一局天津公司希望即将入职新员工树立更好的职业观和事业观,在不久的将来能够积极投身新岗位,凝心聚力,发挥己力,为公司创造更多价值的同时实现自己的人生价值。(通讯员 金恩泽 程新)

二月二龙抬头

二公司一项目为农民工免费理发

本报陕西延安讯 3月14日,二公司南泥湾学院一会议中心项目部邀请专业理发师到项目部开展“情系农民工,爱心义剪”活动,借着“二月二龙抬头”的传统习俗,“剪去”后顾之忧,助力施工生产。

项目远离城镇,交通不便,针对部分农民工因为疫情和复工后很长时间没有理发的实际情况,为切实解决参建农民工的“头”等大事,保障日常生活需求,由项目部领导牵头,在不影响施工正常

开展和不耽误农民工宝贵休息的前提下,组织理发师到工地免费为农民工理发。

此次“情系农民工,爱心义剪”活动充分体现了项目部服务农民工、关爱农民工的管理理念,真正解决了农民工的实际困难,受到了广大农民工的欢迎和赞誉,增强了对项目的认同感,体会到了家的温暖,鼓舞农民工以更加饱满的热情投入到施工生产中。(通讯员 薛涵明)

铿锵玫瑰别样红

——记中铁一局物贸公司西安站改项目总工程师魏珍珍

清晨,她习惯性地戴上安全帽去工地走走,就像自家的后花园,总是惦记着自己种的花草草;深夜,加班到凌晨已不再是痛苦难熬的差事,只有在工地前前后后巡查上一圈,才能安稳地睡去。她叫魏珍珍,2003年从西南交通大学毕业后来到中铁一局物贸公司,如今在施工一线已经摸爬滚打了16个年头。

作为长年与钢桥、隧道打交道的施工企业的女工,工程一线的艰苦环境与无处不在的危险让多少男儿都望而却步。但身为物贸公司西安火车站改扩建XZGSG-8标项目部总工程师的魏珍珍却深有感触地说:“在这个竞争激烈而又大有可为的时代,女人作为半边天,为自己钟爱的事业不懈奋斗,照样可以实现自己的人生价值。”

“全力以赴干好家门口的工程,当好项目的扛旗人!”这是魏珍珍对项目全员提出的希望与要求。西安火车站改扩建项目是陕西省重点工程,物贸公司西安火车站改扩建项目承担着该火车站西侧风雨棚钢结构工程的加工生产及安装施工任务,钢结构总重量约6100吨。

参建全员都得扛起这杆大旗,领导肩上的担子重,魏珍珍身上的压力更大。第一次召开项目内部会议,她在工作日记本上准备了厚厚的好几页,其实没有人知道,这是她熬了几个长夜写出来的。在会上,魏珍珍和项目班子成员确立了项目部的“两手抓”工作方针,即一手抓好工程管理,一手抓好青工培养,打造优秀人才工程。

但在项目进场之初,因为对施工方案的理解有分歧,致使业主单位的一名领导对这位年轻“女总工”的技术能力产生了怀疑。“既然改变不了他人的想法,那就加快自己的行动,事实胜于雄辩。”魏珍珍暗下决心,一定要干出点名堂出来。

凭借多年积累的现场施工经验,魏珍珍带领技术团队对项目工程按单位、分部、分项工程进行了工程编号,再对应工程编号制作了项目工程清单,又进一步对工程清单进行了逐条逐项的分解,编制了详细的分项技术方案、作业指导书和施工技术交底。在她的管理下,工程部所有业务人员早、晚都要碰头开会,当天发现的问题当天必须拿出解决方案,各部门始终坚持动态优化、及时调整的原则,形成了“以日保周,以月保季,以阶段保节点目标实现”的良性局面,各项工作稳步推进。

在魏珍珍的办公室里,一幅“西安火车站改扩建项目施工平台图”占据了大半墙壁。在会客用的木质沙发旁,略微“不和谐”地出现了一张单人布艺沙发床,“地铁施工紧张,中午也顾不上休息,晚上又常常熬夜,困了就在沙发床上眯一小会儿。”只有每天去工地现场查看五六次,待上四五个小时,这位80后的女总工才能放心。

也正因为如此,项目工程例会上,魏珍珍总是能一语道破现场存在的问题,甚至连现场哪块焊渣、线皮子没有及时清理等这些细节问题都了如指掌。她说,项目例会就是要发现问题、解决问题,报喜不报忧,看似形势一片大好,只能给项目推进埋下隐患。领导走在前,项目上下也都争相效法,不敢越雷池一步。

面对临近既有线安全风险大、现场交叉作业、工作场地狭窄施工组织异常困难、运输道路条件差、存在陷落性黄土土地裂缝的不良地质条件等不利因素,项目部创造了每日最快安装8根钢柱、8跨钢梁的施工速度,极大推进了西安火车站北广场西侧风雨棚钢结构工程的施工进度。

在一次业主和监理联合举行的安全质量大检查中,之前心存疑虑的那位领导掏心窝地对魏珍珍说了一句话:“希望下一个工程还做你们的业主。”从刚开始的“不放心”“不信任”,到后来的“很放心”“完全信任”,这其中的转变不意味着魏珍珍自身的突破,也意味着对业主这支队伍的认可。

“魏工,新年好!就知道一早你会来,有你在我们就放心了!”2021年春节大年初一,工地上几名工友热情的跟魏珍珍打着招呼。在前期的施工阶段的相处下,工人们与这位女总工已经非常熟悉了,对于年轻技术员的疑问,她毫无吝啬地指导。“只需要

叫一声大师兄,她就出现解决问题,三下五除二,喇喇咧咧,搞定!”同事们私下称她为“魏总工”或者“魏姐”,甚至有下次一个同事叫了一声“大师兄”,她在一愣一之后,回了一句:“什么事,二师弟?”引发笑声一片。正是由于这样的“师兄关系”,使她更加容易融入青年员工的群体中,同吃同住同奋斗的“革命友谊”让她得到了基层员工的广泛支持,大家的工作积极性高了不说,也让整个项目团队更加和谐奋进。

为了确保西安火车站北广场2021年4月30日前达到开通条件的工期节点,项目部决定今年春节不放假,以全力抢抓有利的施工黄金期,促大干、保开通。作为公司施工现场唯一的一名女工,魏珍珍又一次放弃了与家人团聚的机会,如平日一样,跑现场、做记录、定方案、查不足,动态掌握施工进度,认真把控着工程质量。截至目前,项目部所负责的西安火车站北广场区域已进行钢管柱基础预埋59个、一、二节组立100个,上部钢梁安装31跨,整体完成工程进度约70%。

2021年的春天如约而至,与以往不同的是,在古城西安的火车站工地上建设者们格外繁忙。“4·30”开通期限越来越近,但是魏珍珍和她的团队有决心也有信心按要求如期完成施工任务,让西安火车站改扩建工程完美结束在百花盛开的春天……(通讯员 陈佰利 杨雨)

武汉理工大学网络教育2021年秋季招生信息

招生专业:

- 专升本:建筑工程、道路桥梁工程技术、工商管理、机电一体化技术等。
- 专升本:土木工程、桥梁工程、工程管理、机械工程、电气工程等。

招生对象:在职人员,学习方式灵活。

报名时间:即日起至2021年9月25日。

咨询电话:(027)85731605 或 15527752955(微信同号)

QQ:2856719592

联系人:甘老师 18086013311(微信同号)

马老师 15527752955(微信同号)

李老师 19947669135(微信同号)

地址:武汉市江汉北路34号九运大厦B座2303室

提升学历,节省费用,想让你学习两不误,最快捷就能拿到国家重点大学毕业证书,就来我们这里报名学习!

